2
Zz))

(&5
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[ \( “( c/\(h

Bsp. 4! Berechne den Inhalt jener Fldache, der vom Graphen von f und der x-Achse im gegebenen

Intervall eingeschlossen wird. Mach dir eine Skizze.

o 52@ ——grg(x)dwﬂ(xﬂx
A- G—(Dreo- 286>

a. f(x)=3x*>-3 [-—2;%[;] h. f(x)=2x+4 [ 6;2]
O &) < /f X 4 (’\3 O &) <=7 =
géa - - ? SQ(x)JK

A= ’% ?Ga >~
A= —(A6) tA6=32E”

. ng(x)Ax«rgf(@ux-—S Q@ax+§ )
A2s=

c. f(x)=x3-9x [-5;4] d. f{x)=x*—4x* [-1;3] w3
»Q,OC:7 = ’3 > = = Xg'g ?(K)—O &) ><4’ ot ’<g
Jx’ Q,Do\x—f,?(,b dx<+ SQCQQ <

A== A= Co27) + 4637

- (60~ 522N s Lp YA
& Fl =g R T T TR
(W'Cgé’?x—06ﬂ N ?@ O e =A a .
PR YO SR N TN S 2
A=G 64 ¥ Bg=fauet A= ©,/9) + 09 =109 E%

Eine Funktion f ist gegeben. Bestimme den Parameter e so, dass der Graph von fin [1; e] mit

Bsp.?
e > 1 den Flacheninhalt A mit der x-Achse einschlieft.
a. f(W)=-x+3 A=10 E"\(\ hf,/ ) b. f(x)=-3x2+12 A=37FE*
R0 & ><=% %J. (Q-© &6=-D L /-
3 = 2Z
@< (<L g @ Pd=<=5
1

GG

@ (=

(

D $(dtED
2

g(i*g‘)) :’g E \ Vaa
-2 -(39) | BD e ‘/l (A &8 ,
A =270 B* d. f(x) = —dx+16 A= 146 F*

c. f(x)=x3—3x?
{0 ¢ @ xz—?

@ S Q[K)CLY = —é 3.
) L Q(Qc(x =264
=

V‘Z6qc

Z»@»-—ﬁ,@@ C)Lzl [4(%

A"\

g(,a O e <=4
@ gxg@o(x A8 )Vf/ngcl

f}/

= TALL

@ g Qéao(x
(e'l"&() eL -AZ C/I /‘/Z:S
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Bsp.. ) Gib mit den Funktionen f(x), g(x), h(x) eine Formel zur Berechnung der markierten Flache an.

H
I
q

/1 0 1 3"

A §C?@'§>C Tﬁdx

—2\_1/0

A— § Cg@ -%73 ol

| ‘\’SL ‘5 ?(xj-\

' \_T(_f e, -§ (936" <
5 |

ols<

A’ Sé f (%) "3(53 'a(x—\- 5 @(’O ‘«?(»QMX
+ f L6 - \7(%)301 S

—3 2

=1

1 2

A ﬂg@ g@‘_scx,(+ 5 CQ@ gcb

b

+ %ﬂ\(ﬂ QCQ__Xc( X
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Bsp.(a Berechne den Fldcheninhalt ohne Technologie, der von den Graphen der Funktionen f und g

begrenzt wird.

a. f()=x, glx)=—x%2+2
® {60 =)

> = -xz-\-z \‘\’xz'—-?.
s —2=O

f9=0

<

><,=—2 ><2=/l

3 A 2
"%—“‘2"'2 =3 = 4‘(S€

a(>{) & %) ) |
es—2 T\ %2 / %@__g‘(gca NI<3(2) | 5/. (& <) ) d<
St Dx=

b. f(x)=x2~-1, gx) =—x%+1

@D A o)

xq—’- "/( " '><L"‘/(

=Y EIE

Of-5C)

s<=-1 =4

A
OA=S [RD-a(Hdd <
=% ZRES

————

¢ fO)=3x3~2x2+1, g(x) =3x% + 2x% — 3

d f()=x*+2x—-1, gx)=-x—-1
D=
><,,= -——Z-( XL:O

@/J(= §C§)CQ 'QCK)—S @(Y

fset

-
—

Bsp.{’-;;)t Berechne den Flacheninhalt, der von den Graphen der Funktionen f und g begrenzt wird.

a. f)=x*—3x?2+4, glx)=2x+4

=02+56=58€E°

@Q(xﬁ—-g(%@? xa==4, »{Oi x5 7L
O~ SO S50 ,@}g‘% B e TR

b. f(x)=—-x, gx) =x3—2x
@QCX);SC" LA | 2= Oy >g=A

-O,seT

,'=

/g‘,’ OR25+0,25

¢ f)=x>+4x*+2, g(x) =8—-x

@Qﬂ :86‘7 =B 7= 2 m = A

=058+ NM725=A1,83€°

—2 - -
@) A= ST -5 S5~ RIS DA ST 5T v LA

d f(x)=x3—4x, gx) =4 —x*

DU =l x=-2;my=A; >3 =2

~”

A=0,S8+ M25= M,83E™

dx
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Bsp.é;) Berechne den Flacheninhalt, der vom Graphen der Funktion f, ihrer Tangente im

Video 10
angegebenen Punkt P sowie der y-Achse eingeschlossen wird.
a. f(x)=x*-5x+2, P=(4lyp) b. f(x)=-x*+4x* , P=(1lyp)
DD=-2 2 T:v=3x+d @ (D=1 J\'(ﬂ B+
PorT: —2=A2+d Bd-'/‘é ? A 47, = 4d =A™

(=3~
Ty Sx'/“f 3_‘1’5 2 A4

D)= b{ (1) TNy =2433EZ

{h=s TE)=Sx ':?/

(@D 4= SR AT 3 > =586

T

c. f(x)=x*—2x*, —(7|y_,:)cl
(9[\ (=)= 24><

Q(’D 8 = -\—«d‘ j@"”(‘u (
Q(w—zq

J((Q— 2‘\x~43

d. f(x)=—x*+4x+8 , P=(5yp)
DE=3 _, T@,,,ém

)= -6 2 ==
Q(Q '\'(%z'éx -\-%?;

5d=%

5
DA-STIQ -~ lsr @

DA A d=z322 £2

Bsp. 79 Gegeben smd ein Graph einer Polynomfun

ktion f und der Graph einer ihrer Stammfunktionen F.

Der Graph von f und die positive x-Achse begrenzen im gegebenen Intervall ein endliches Flachenstiick.
Markiere und ermittle den Fldcheninhalt dieses Flachenstiicks.

10;2]

A» S ,Qéao( (73 ((/‘))
= {-0= 45"

T
o Ldle)

Ry Je Y-S
= 66-0=64&°
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